
Jovan Berić, Varivode 

Operacijom „Oluja“ ponovno je uspostavljen ustavno-pravni poredak Republike Hrvatske na dijelu 
teritorija koji je do tada bio okupiran. Istovremeno, treba imati u vidu i one posljedice ove akcije 
oličene u paleži i pljački te brojnim nekažnjenima pa i sustavno prikrivanim ubojstvima civila. 

28. rujna 1995. godine, u selu Varivode, Kistanje, pripadnici Hrvatske vojske ubili su starosjedioce 
srpske nacionalnosti i to gotovo dva mjeseca nakon prekida ratnih djelovanja. Brutalno i bez povoda 
smaknuto je devet osoba od kojih je najmlađa imala 60, a najstarija 85 godina. Među žrtvama zločina 
u Varivodama nalaze se i roditelji Jovana Berića,  Radivoje i Marija. 

Njihova su tijela sahranjena u masovnu grobnicu u Kninu, a osim vanjskog pregleda nikada nije 
obavljena obdukcija, nisu prikupljeni svi dokazi, nije provedeno kvalitetno balističko vještačenje. 

Za zločin se sumnjičilo šestoricu pripadnika hrvatskih redarstvenih snaga, no nakon postupka pred 
Županijskim sudom u Zadru te ponovljenog suđenja na Županijskom sudu u Šibeniku, optuženici su 
oslobođeni krivnje, čime je istraga vraćena na početak i to protiv nepoznatih počinitelja. Ni deset 
godina nakon završenog kaznenog postupka pred šibenskim sudom nema novih saznanja te progona 
počinitelja odogovornih za zločin u Varivodama. 

Jovan Berić i njegove sestre, pokrenuli su sudske postupke tražeći obeštećenje na ime usmrćenih 
roditelja.  Na  općinskim  sudovima,  a  nakon  neuspješnog  procesuiranja  odgovornih  za  zločin  u 
Varivodama, doživjeli su nove udarce od strane hrvatskog pravosuđa, koje je njihove tužbe odbilo te 
im dosudilo naplatu parničnih troškova u iznosu od 54.000 kuna. 

Odštetni zahtjev obitelji žrtava od 2010. godine predmet je revizije Vrhovnog suda RH.   

18. siječnja 2012. Vrhovni sud RH donosi rješenje u kojem se navodi da se revizija tužitelja prihvaća 
i  temeljem toga ukidaju se presude sudova u Šibeniku i  Kninu te se predmet vraća na ponovno 
suđenje. U navedenom rješenju, Vrhovni sud smatra da je smrt Radivoja i Marije Berić uzrokovana 
terorističkim aktom, tj. aktom nasilja izvršenim iz političkih pobuda s ciljem izazivanja straha, užasa 
i  osjećaja  osobne nesigurnosti građana.  Temeljem toga Republika Hrvatska je odgovorna i  to po 
načelima  društvene  solidarnosti,  ravnomjernog  snošenja  javnog  tereta  te  pravičnog  i  brzog 
obeštećenja. 

U presedanskom rješenju Vrhovnog suda, obitelji žrtava se daje pravo na naknadu štete, neovisno o 
tome što počinitelj zločina nije utvrđen, kazneno progonjen ili oglašen krivim. 
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